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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA (24ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte (20h00) do dia Trinta (30) do Mês de Agosto (08) do Ano de Dois Mil e 

Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - 

Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI 
ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 
respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, 

EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 
NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO 

DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa 
noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários e internautas que os 

acompanham através do facebook da Câmara Municipal. Composta a Mesa, 
feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para 

a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente 
sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido Jeremias 29:11-

13. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém 

quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então 

assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei 

nº 043/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dá nova redação ao 
art. 1ª e ao § (parágrafo) 3º, do art. 5º, da Lei Ordinária Municipal nº 1.207, 

de 15 de junho de 2021. Projeto de Lei nº 044/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Altera o anexo de metas e prioridades da Lei de 

Diretrizes Orçamentarias para o exercício financeiro anual de 2022 e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 045/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a 
aquisição de bem imóvel e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

046/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre a 
educação ambiental, institui a política municipal de educação ambiental e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 047/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza inicialmente a permissão de uso de imóvel e 

posteriormente a concessão de direito real de uso e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 048/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza o Poder Executivo municipal executar os serviços de conservação e 

manutenção de carreadores de utilidade pública em propriedades rurais, 
para fins de escoamento da produção agrícola, pecuária e transporte escolar, 

e dá outras providências. Projeto de Lei nº 049/2021 de autoria do Poder 
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Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo municipal a contratar 
operações de crédito com a agência de Fomento do Paraná S/A. Indicação 

nº 099/2021 de autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: 
Indica ao Sr. Prefeito Municipal o recapeamento asfáltico sob pedras 

irregular em todas as ruas da cidade que ainda não foram feitas. Indicação 

nº 100/2021 de autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: 
Indica ao Sr. Prefeito Municipal a distribuição de sacos de lixo retornável por 

domicilio, igual o bag do lixo reciclável. Indicação nº 101/2021 de autoria 
do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 

viabilidade de instalação de Academia da Terceira Idade - ATI, nos 
Assentamentos RONCADOR E MARAJO. Indicação nº 102/2021 de autoria 

do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 
necessidade de implantação de pedras irregulares na entrada da Vila Rural 

“Professora Judite de Oliveira Rodrigues”, da rodovia até a casa do Sr.  José 
Luiz Moreira. Indicação nº 103/2021 de autoria do vereador Pedro 

Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de adquirir 
área de terras ao lado da rodovia para construção de barracões industriais. 

Indicação nº 103/2021 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. 
Assunto: Face o exposto, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal a viabilidade 

da aquisição de um caminhão limpa fossa para a Secretaria de Obras do 

município de Quinta do Sol. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 
Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre 

para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses 
Públicos, então a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, passou-

se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de 
Lei nº 043/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o 

projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 044/2021 para as 

comissões responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em primeira 
discussão o Projeto de Lei nº 045/2021 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 
aprovado por todos. Na sequência, o vereador Pedro Alberto Arrigo 

requereu a dispensa de interstício do projeto recém votado e foi aprovado 
por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

045/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Antonio Zangalli 

desejou boa noite a todos e explicou que estão fazendo as duas votações no 
mesmo dia pois é um projeto de emergência. Explicou também que com a 

aprovação do projeto estão autorizando o prefeito à comprar um terreno 
para a construção de casas populares, explicou um pouco do que se trata e 

como será pago e disse que isso é muito bom para o município. A palavra 
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ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo disse que trazer 
algumas casas era uma promessa de campanha do prefeito, e até dos 

vereadores, por isso esse projeto é tão importante para o município e que 
será de bom uso. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 

Alves Teixeira desejou boa noite a todos e deu apoio ao projeto do 

executivo, dizendo que esta casa de leis fica muito contente em votar um 
projeto desses, pois é um projeto bom para a população. Pediu para que, 

quando as casas “saírem”, que sejam entregues para aqueles que realmente 
precisam, pois muitos vendem ou acontecem outras coisas, por isso pediu 

que distribuam para aqueles que realmente façam bom uso.  A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu seu apoio ao 

projeto e disse que esse é um sonho desde a gestão anterior, que vem 
lutando por isso já fazem quatro anos, mas que infelizmente o prefeito 

anterior não conseguiu, dizendo que o atual prefeito foi feliz em conseguir 
esse terreno. Pediu para que revejam e usem esse terreno com as pessoas 

carentes, que realmente precisam pois as coisas estão “ruins” para essas 
pessoas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo desejou boa noite a todos e parabenizou o prefeito pela 
iniciativa, pela coragem e pelo trabalho que ele vem fazendo. Disse que 

estão para ajudar ele da melhor maneira possível. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite a todos e 
deu apoio, dizendo que é uma alegria para os vereadores aprovar esse 

projeto. Explicou que o terreno tem 1.3 alqueires, mas que deve diminuir 
um pouco contando a reserva do rio. Disse que espera o mesmo que os 

outros vereadores comentaram, que realmente venha para as famílias 
carentes. Disse que antigamente casas populares tinham preços mínimos, 

mas que hoje existem outras modalidades, e que se forem enquadrar no do 
governo, o custo não ficará tão baixo, o que o deixa preocupado, pois 

existem muitas pessoas carentes que precisam de moradia. A palavra ficou 
livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda 

votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 
primeira discussão o Projeto de Lei nº 046/2021 a palavra ficou livre, 

como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, 
sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 

Lei nº 047/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o 

projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Na 
sequência, o vereador Antonio Zangalli requereu a dispensa de interstício 

do projeto recém votado e foi aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 047/2021 a palavra ficou livre, fazendo 

uso, o vereador Pedro Alberto Arrigo disse que esse projeto será 
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interessante para o município pois uma empresa estará montando uma 
indústria de fertilizantes orgânicos aqui no município. Disse que essa é uma 

indicação sua e do vereador Edmar, que indicaram que o setor jurídico 
conseguisse esse terreno “de volta”, que foi devolvido através de uma 

liminar e agora o prefeito está trazendo uma indústria, que está fazendo um 

investimento alto, e que estará produzindo no município e gerando alguns 
empregos, diretos e indiretos. Disse que também beneficiará os agricultores 

que tem aviários, pois estarão usando as “camas de frango” nesse adubo, e 
que isso é muito importante para o município. Disse que da área total de 2.7 

alqueira, serão cedidos 1.5 alqueires para essa empresa, e o restante o 
prefeito poderá trazer mais coisas. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Edmar Silva de Figueredo disse que fica muito contente por 
poder brigar pelos interesses da população e mais contente ainda pela 

iniciativa do prefeito e do executivo, que agiram rápido na aquisição do 
terreno e na geração de emprego, já que o município estava carente em 

relação a isso. Disse que isso irá movimentar a economia do município, com 
mais geração de emprego, que essa indicação foi feita em conjunto com o 

vereador Pedro e que é gratificante ver as coisas sendo construídas. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli parabenizou o 

prefeito pela iniciativa de ter entrado na justiça e ter conseguido esse 

terreno novamente. Disse que a área é de 2.7 alqueires e que serão usados 
1.5, já incluindo o barracão existente. Explicou que o projeto especifica que, 

depois de instalada a empresa, dentro de sessenta dias precisam gerar oito 
empregos diretos, e a partir de dezoito meses precisam gerar doze 

empregos diretos, e que esse contrato eles deverão cumprir. Explicou como 
foi feito o contrato da antiga empresa que estava instalada ali, que precisava 

gerar empregos e que a partir de sete anos se transformavam em donos, 
dizendo que a empresa até cumpriu o contrato, mas depois abandonaram e 

ficou essa situação, por isso parabenizou o prefeito por ter entrado na 
justiça. Disse que torce que essa empresa venha logo, para poder gerar 

empregos e, assim, terão a vantagem de que o dinheiro ficará no município. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira disse 

que apoia o prefeito e que fica muito feliz em votar favorável à esse projeto. 
Disse que era o que a população cobrava e pedia em tempos de campanha, 

que era moradia, trabalho e renda, e por isso fica muito feliz em votar esses 

projetos. Disse que com certeza a população está contente com o prefeito 
por ter “corrido atrás”, por ter tido parecer favorável do promotor e por 

conseguir essa empresa para vir para nosso município. Disse que fica muito 
feliz e que sempre que forem projetos favoráveis para a população votarão a 

favor sim. A palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi 
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colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por 
todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 048/2021 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em 
primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 049/2021 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 
aprovado por todos. Na sequência, a vereadora Lucimara Damaceno 

Cacilha Teodoro requereu a dispensa de interstício do projeto recém 
votado e foi aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o 

Projeto de Lei nº 049/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis 
fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 

sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Resolução nº 
003/2021 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 

Colocando em discussão a Indicação nº 099/2021 a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que essa é 

uma indicação do início de seu mandato, que é uma indicação muito boa 
para a população e que por isso está refazendo ela. Pediu que o prefeito 

execute o mais rápido possível, que fica feliz que ele esteja trabalhando 
pensando em trabalho e moradia, mas que também faz as indicações que 

são importantes para o município. Disse que tem alguns exemplos que 

foram feitos na gestão passada, como em frente a capela mortuária, em 
então ficou bem provado de que fica muito bacana o recape asfáltico em 

cima das pedras irregulares. Disse que hoje fica muito orgulhoso pois hoje o 
município não tem mais um metro de terra, que as pedras irregulares foi um 

projeto interessante da gestão anterior, então que agora consigam essa 
recape asfáltico, assim darão mais qualidade para a população de Quinta do 

Sol. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 

Indicação nº 100/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 
indicante Geovani Alves Teixeira disse que fez essa indicação à pedido da 

população, e que as pessoas estavam explicando sobre a questão do 
entulho, que estão demorando para recolher, e as vezes a chuva ou o vento 

esparrama todas as folhas, por isso acha que se a prefeitura cedesse um 
saco retornável para as pessoas colocarem essas folhas, seria mais fácil de 

recolher, assim economizariam funcionários e seria uma benfeitoria para a 

população, à exemplo do reciclável, que ficou mais rápido e prático. 
Reforçou que está fazendo essa indicação a pedido da população e pediu ao 

prefeito que, quando tiver condições, execute essa indicação. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação 
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nº 101/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante 
Pedro Alberto Arrigo disse durante a campanha nos assentamentos ouvia 

as pessoas falando que precisam de uma ATI nas cedes, por isso 
conversando com eles resolveu fazer a indicação e que estará cobrando o 

prefeito pois isso é uma demanda antiga, e como o Leonardo está sendo um 

prefeito diferente dos outros, pediu que ele veja a possibilidade de estar 
instalando essas academias. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 102/2021 a palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse  que já fez 
essa indicação no começo de seu mandato, pois é uma “coisa” importante 

para aqueles moradores, tanto em dias de barro quanto em dias de poeira, 
por isso está repetindo essa indicação. Incluiu a indicação do vereador 

Geovani, para que o prefeito faça um recape asfáltico na Vila Rural, pois 
seria muito importante para o município. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 103/2021 a 

palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo 
disse que também fez essa indicação no começo do mandato e que também 

está repetindo ela. Disse que na campanha era uma promessa estar 

trabalhando “em cima” da geração de empregos e adquirir um terreno para 
barracão industrial, por isso hoje está repetindo a indicação e pedindo que o 

prefeito veja a viabilidade de adquirir um novo terreno para parque 
industrial, assim como já adquiriu esse terreno para casas populares. Disse 

que seria importante para o desenvolvimento do município, pois o município 
só se desenvolve se tiver um parque industrial para que possam trazer 

empregos para o povo. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 
uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 104/2021 a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que fez 

essa indicação à seis meses atrás, e que fez pensando nas pessoas carentes, 
sem condições, e também pensando na saúde. Disse que conseguindo esse 

caminhão irão evitar muitos gastos com a população, principalmente com a 
dengue, pois já tem muitos problemas relacionados a ela. Pediu que o 

prefeito reveja essa indicação e que o mais rápido possível adquira esse 

caminhão para que possam atender as pessoas carentes, pois não tem rede 
de esgoto na cidade e esse é um problema sério. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-

se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

7 

livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 
desejou boa noite à todos e parabenizou todos os envolvidos na campanha 

do agosto lilás, que se encerrou hoje com o gesto concreto de soltar os 
balões. Disse que esse é o mês contra a violência da mulher e lembrou que 

em briga de marido e mulher a gente salva a mulher, que é o lema da 

campanha. Comentou que foi procurada pelas pessoas sobre a questão de 
título de eleitor, para fazer título e também transferir, lembrando que daqui 

um ano tem eleições. Fez uma sugestão ao prefeito, pois hoje tudo é feito 
de forma online, e tem pessoas que estão encontrando dificuldades em 

relação à informática, por isso disse que o prefeito poderia disponibilizar 
alguém para estar fazendo isso e estar adiantando esse processo. A palavra 

ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu a 
Deus por esse dia e aos agricultores que estão acabando suas colheitas. 

Comentou que existem várias pontes e que as máquinas hoje são bem 
diferentes das de antigamente, bem maiores. Disse que está perigoso passar 

com máquinas por essas pontes, que já aconteceram acidentes e que 
precisam prevenir antes que aconteçam outros, pois daí será tarde, e 

precisam respeitar os direitos dos agricultores pois boa parte do município 
gira em torno da agricultura. Pediu que alarguem essas pontes pequenas, 

que rebaixem as pontes que são altas, que revisem as estradas e as deixem 

preparadas. Disse que estará fazendo essa indicação e protocolando com os 
deputados que sempre estão enviado seus assessores para que eles possam 

ajudar. Disse que que estará cobrando e que irá querer uma resposta do 
executivo para saber se o município tem condições ou não. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo comentou sobre a 
fábrica de costura do Ricardo, pois esteve conversando com ele após o 

expediente e ele o mostrou todos os problemas que existem lá, citando 
todos eles e dizendo que o problema está sério. Disse que tirou algumas 

fotos, mostrou ao prefeito e conversou com ele, e ele autorizou que o 
encarregado de obras vá até lá, olhe o problema e faça um orçamento para 

poder resolver o problema. Disse que a fábrica está produzindo sete mil 
peças por mês, que está com demanda de costureiras e que o prefeito já 

autorizou o serviço. Disse que ele está instalado à doze anos no município, 
então como estão ajudando as outras indústrias e não estão ajudando ele, e 

que para poderem cobrar ele depois precisam dar condições. Disse que o 

prefeito se comprometeu, mas que estará cobrando, pois hoje ela gera vinte 
e sete empregos então precisam atender ele também. Se colocou à 

disposição para atender a todos e parabenizou o prefeito pela geração de 
empregos. Comentou que uma promessa de campanha era trazer 

especialidades médicas para a cidade e que no sábado veio um cardiologista 
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para atender quarenta pessoas, que já vieram outras especialidades e que o 
prefeito está de parabéns por cumprir essa promessa de campanha. 

Também parabenizou o secretário de saúde. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Geovani Alves Teixeira agradeceu a Deus por mais um dia 

de trabalho e a todos que acompanharam pelo facebook da câmara. 

Comentou sobre a questão da feira do produtor, parabenizou o prefeito por 
ter dado um colete para o pessoal e pediu para que ele, futuramente, 

incentive o pessoal da feira, que façam as comemorações dos dias dos pais, 
das mais, e outros, assim como era feito antigamente, assim incentivaria os 

feirantes e a população se animaria de ir até a feira. Sobre a questão da 
quadra, pediu que em breve façam um lugar mais confortável e digno, pois 

ali é um local antigo e os feirantes merecem. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 

desejou boa noite a todos os presentes e todos que acompanharam a 
sessão. Em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a 

presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


